

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 18

Среда, 9 июля 1969 г.

Цена 1 коп.

ПОКОРИТЕЛИ ГОР И ТАЙГИ

Будет комсомольско-молодежная!

В бригаде отделочников Мила Степановича Пуссо двадцать четыре штукатура-маляра. Более половины отделочников — комсомолки, и естественно поэтому, что девушки давно решили просить комитет ВЛКСМ стройки присвоить наименование комсомольско-молодежной бригады.

Закончив отделку здания павильона на Саекте, где специально оборудована столовая и жилье для студентов саянского института, бригада получила новый важный объект — очистные сооружения Черемушках. Сейчас отделочники оштукатуривают корпус библиотечных.

Работают девушки хорошо, настоящим комсомольским норовом. Обязательство, взятое бригадой в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, штукатуры-маляры сумели выполнить досрочно. В силу к этому прилагают усилия Бинотова, Лидия Балабанова, Мария Боровых, Галина Топова, Тамара Попова, Надежда Бориски, Галина Морозова, Любовь Карташева, Мария Корженевская, Светлана Левина и другие.

Однако производственный ритм бригады нередко срывается из-за несвоевременной подачи раствора. Так, 4 июля половина в первой половине дня совсем не получили раствор, есть угроза простоев в дальнейшем.

Работники растворного узла Черемушках должны немедленно исправить положение. Этой характерной чертой нашей большой стройки — взаимопомощь и согласованное взаимодействие производственных отделов, без чего нельзя добиться соблюдения графика работ, выполнения стоящих перед коллективом задач.

В. СЮЗЕВ.

Круто поднимаясь на вершины Саян и сбегая вниз, пройдет новая линия электропередачи — ЛЭП-110, по которой назаровская энергия поступит от Ташебы к району основных работ Саянской ГЭС. Значение новой ЛЭП для строительства енисейского гиганта велико: различные машины и механизмы, строительные объекты ГЭС получают электроэнергию, необходимую для обеспечения широкого фронта небывало грандиозных работ.

День за днем все дальше уходит просека будущей линии. Бригада лесорубов Николая Ивановича Романова ведет ее сквозь смешанный лес, переходящий временами в настоящие таежные дебри. Падают старые деревья — пихта, кедр, сосна — уступая дорогу людям. Лесорубы крадут таежных великанов, идущие сады бульдозеры раздвигают их по сторонам, ровняют просеку.

Бригада романовцев невелика, в ней всего 6 человек. Но дело, порученное лесорубам, ответственно. Это понимают коммунист Иван Азаров, Николай Зубарев, Анатолий Каменев, Иван Харин, Виктор Кузнецов. Коммунист Алексей



Зубко и его напарник Михаил Лоздев стараются, чтобы их бульдозер ДЭТ-250 не знал простоев. То же можно сказать и о экипаже второй машины — С-100, на которой работают Степан Гришанов и Александр Кушнин, о шофере вездехода ЗИЛ-157 Константине Рогове, обеспечивающего все снабжение и перевозки для бригады.

Менее чем за месяц, в исключительно трудных условиях лесорубы прошли пять тысяч метров будущей электрической трассы. До наступления заморозков предстоит преодолеть еще двадцать один километр нелегкого пути, приваля дорогу от угла № 17 к полевой точке — ПП-2 (главной пониженной подстанцией) на берегу Енисея.

Начальник спецучастка СМУ-1 Иван Семенович Гуленков доволен работой лесорубов. Он рассказывает:

— В среднем трасса продвигается вперед на 200—250 метров за сутки. Люди работают, не считаясь со временем, живут здесь же, в палатке. Работа сложная — приходится вести просеку по горным подъемам, крутизна склонов которых достигает 35°, через заболоченные места. Но все мы уверены, что задание будет выполнено, путь для новой ЛЭП открыт. Это явится хорошим трудовым подарком бригады к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В. БАЛАГУРОВ.

На снимке: бригадир лесорубов Н. Романов.

Фото М. Штыгашева.



„...Брезентовый борт“

с гидростроителями, которых сейчас знает и уважает вся наша страна.

Очистные сооружения — первое боевое задание студентов Таганрогского радиотехнического института. Бригада Николая Макаренко ведет сейчас выемку грунта под фундамент административно-лабораторного здания. На «пушелей» цинк — только начало. Студенты своими руками построят этот корпус, сами должны будут и сдать его в эксплуатацию. Проверка, согласительная — проверка на деловые качества, рабочую хватку, проверку на умение и выносливость!

В бригаде Макаренко пятнадцать студентов. Многие из них уже ветераны, не раз поработавшие на стройках целины, Сибири. Это Виталий Бугай, Валентин Ведмедь, Сергей Никульничков. Новички тоже не отстают, всех их даже трудно перечислить — Виктор Суханов, Николай Бордун и другие ребята не собираются ударить и градь лицом на тропе величайшей и мире Саянской ГЭС.

Рабочее время в бригаде используется до предела. Но по вечерам и в выходные дни студенты намечают проведение спортивных встреч с местными командами, выступления художественной самодеятельности, экскурсии по ленинским местам в окрестностях Минусинска и Шушенского.

бригантин

У отряда таганрогских студентов — серьезная боевая задача. И они ее обязательно выполнят, работая плечом к плечу с гидростроителями, которых сейчас знает и уважает вся наша страна.

В. БЫЛЬЕВ.

Фото Ю. ХУДБОРОВА.



Коллектив саянской автобазы № 1, справившись за досрочное выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выполнил июньский план грузоперевозки на 130 процентов.

Поздравляем наших водителей и ремонтников с большим трудовым успехом!

☆☆☆

Напряженно шла работа в последние дни перед сдачей дома № 10 в Озарице. Спешили устранить последние недоработки столяры, связисты, электрики. На малых работах уже завершающая работа. Нужно закрасить заплатами, замазать и забелить заплатами, не оставшая и основную работу. Бригадир отделочников Юрий Платунов окрашивал радиаторы отопления, Антонина Шин зачищала панели, Екатерина Солдатова и Мария Филатова покрывали их масляной краской. Тамара Платунова и Валентина Иванова наносили ровный слой цементного раствора на балкonné плиты.

Скоро в доме № 10 будут праздновать новоселье!

О. ВОЛКОВА.



Студенческий отряд Московского технологического института бытовой промышленности приступил к выполнению порученных ему работ. Бригада Ефима Постолакина занята облицовкой плитками откосов железно- и автодорожного мостов у пос. Означенное.

Командир отряда Николай Еланцев и комиссар Виталий Усов называют тех, кто уже отличился в труде — это Владимир Быстров, Нина Чистюпина, Василий Коваленко, Владимир Фомин, Ади Умаров, Михаил Варшавский, Владимир Комоз, Вера Анисимова и др. Будущие инженеры — металлурги, химики, экономисты — полны желания внести свой трудовой студенческий вклад в строительство гиганта энергетики на Енисее.

☆☆☆

На последней планерке руководителей подразделений строительства наряду со злободневными вопросами, выходящими на рассмотрение, было заслушано сообщение заместителя начальника ИИС-24 (портативно-исследовательской станции) В. И. Власкина о результатах проверки использования экскаваторов на строительных работах. Как показала проверка, время полезной работы экскаваторов составляет 27% от общего времени их использования. Подлежащие проверке работы. Оно требует искать и принимать меры, направленные на более увеличение полезности работы экскаваторов.

В. САЛЮГА.





К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Летом 1914 года началась первая мировая война, в которой противоборствовали две группы империалистических государств:



На снимке: Новый Тарг. Камеры № 7 в здании бывшей тюрьмы. Здесь находился в заключении В. И. Ленин, арестованный австрийскими властями (август 1914 г.).

Германия и Австро-Венгрия — с одной стороны, Англия, Франция, Россия — с другой. Потом в нее вступили и другие империалистические государства.

В. И. Ленин, проживавший в это время в Порцише, по ложному доносу был арестован австрийскими властями и заключен в тюрьму в Новом Тарге. Но ввиду издержек обвинили его вскоре освободили. Однако, в Австро-Венгрии, стране, воюющей против России, Ленину оставаться было нельзя. Поэтому он добился разрешения на выезд в нейтральную Швейцарию и поселился в Берне.

Война явилась суровой проверкой всех партий. Лидеры большинства западно-европейских социал-демократических партий открыто изменили рабочему делу, перешли на позицию поддержки своих империалистических правительств.

В этот грозный исторический момент только большевистская партия во главе с Лениным без колебаний взяла дерзкую задачу пролетарского интернационализма, звали борьбы против империалистической войны. Владимир Ильич всю свою энергию направил на борьбу против этого бедствия человечества. На весь мир прозвучал его пламенный призыв — объявить войну войне. 24 августа 1914 года Ленин выступил в Берне на собрании местной группы большевиков с докладом об отношении к войне. Собрание приняло тезисы Ленина о войне. Владимир Ильич немедленно отъезжает из России и распространяет в большевистских сенциях за границей. Тезисы были одобрены партийными организациями Рос-

сии. Владимир Ильич переработал тезисы в манифест ЦК партии большевиков под названием: «Война и российская социал-демократия». Ленин определил войну как войну с обеих сторон несправедливую, империалистическую, грабительскую и выдвинул лозунг: превратить империалистическую войну в войну гражданскую, в войну трудящихся против буржуазии и помещиков.

Владимир Ильич завоевывал измену вождей II Интернационала делу пролетариата, объявлял беспощадную борьбу с шовинизмом. Вместо обанкротившегося II Интернационала Ленин призывал создать новый. Третий, подлинно пролетарский Интернационал.



На снимке: В. И. Ленин (Швейцария), 1917 г.

В ТРУДНЕЙШИХ УСЛОВИЯХ

В период войны были исключительны трудности ведения революционной работы. Ленин был отрезан от России многочисленными фронтами. Письма, газеты, журналы приходили из России нерегулярно, с большим опозданием. В это время царская полиция особенно яростно гнала большевистские организации в России. Многие деятели партии были бро-

шены в империалистической войне. Преодолевая огромные трудности, организуя печатание и распространение большевистских изданий. Почти после годового перерыва 1 ноября 1914 года вышла в свет газета «Социал-Демократ» с манифестом ЦК о войне. Неделю отправленная в Россию и разосланная по большевистским зарубежным сенциям, газета сыграла большую роль в жизни партии.

В России, несмотря на усилившиеся репрессии царского правительства и аресты большевиков, партия, действуя в подполье, продолжала нести революционную работу. Владимиру Ильичу удалось завладеть связи с партийными организациями в России, перенеску с находящимися в Петрограде членами ЦК.

Благодаря деятельности большевистских партийных организаций рабочий класс России не поддавался угару буржуазного шовинизма, остался верен знамени пролетарского интернационализма.

Большевики оказались во всеоружии для борьбы против войны, за свержение империалистического правительства в своей стране потому, что они создали боевую организацию, которая смогла возглавить массы в борьбе за превращение империалистической войны в войну гражданскую.

С целью борьбы против социализма были использованы конференции социалистов, состоявшиеся в Швейцарии и Англии.

Владимир Ильич провел большую подготовительную работу к конференции социалистических деятелей, выступавших против войны, состоявшейся в начале сентября 1915 года в швейцарской деревушке Циммервальде.

В начале февраля 1916 года Владимир Ильич переехал из Берна в Цюрих. Здесь он развернул энергичную подготовку ко второй международной социалистической конференции. Она состоялась в апреле 1916 года в швейцарской деревушке Копель. В работе обеих этих конференций Ленин принял активное участие.



НА СНИМКЕ: дом на улице Шинголской в Цюрихе (Швейцария). Здесь с 21 февраля 1916 года до отъезда в Россию жил В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

шени и тюрьмы или отправлены в ссылки. Большевистская фракция IV Государственной думы, решительно выступившая против империалистической войны, была арестована и сослана в Сибирь. Исклонительно тяжелыми были материальные условия жизни Владимира Ильича. Никогда он так сильно не нуждался, как во время войны. И в этих труднейших условиях Ленин не на минуту не прекращал партийной работы, не сбавлял тонуса и с исключительным мужеством и смелостью поддерживал политическую связь. Он объединял группы большевиков, находившихся за границей, выступал в ряде городов Швейцарии с рефератами об отношении больше-

Проводя огромную практическую деятельность по организации и сплочению сил революционного пролетариата России и других стран, Ленин одновременно успешно занимался разработкой теоретических вопросов.

Владимир Ильич разработал теорию и тактику коммунистической партии по вопросам войны, мира и революции. Он уяснил, что войны бывают справедливые, освободительные и несправедливые, захватнические.

В центре теоретической работы Ленина в это время было исследование империализма. В 1916 году он создал классический труд «Империализм как высшая стадия капитализма». Этот труд знаменует собой новый, земский этап в экономической теории марксизма.

Изучая империализм, Ленин открыл закон неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма и пришел к выводу о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. Это свое гениальное открытие Владимир Ильич впервые сформулировал в августе 1915 года в статье «О догматах современных Штатов Европы». Через год в статье «Война и программа пролетарской революции» он развивает и глубоко обосновывает свой вывод о перспективах социалистической революции в эпоху империализма и условиях ее победы. Учение Ленина о возможности победы социализма в одной стране явилось величайшим открытием нашей эпохи. Оно стало руководящим принципом во всей деятельности Коммунистической партии в борьбе за победу социалистической революции и построение социализма в нашей стране.

9(22) января 1917 года В. И. Ленин выступил с докладом о русской революции 1905 года на собрании рабочей молодежи в церкви святого Мартина в Берне. В конце доклада он заявил: «Нас не должно обманывать теоретическое гробовое таяние в Берне. Европа требует большевистской революции». Прогноз оказался более чем точен, как Владимир Ильич высказал эти пророческие слова, и в России началась революция. В конце февраля 1917 года

ПРОРОЧЕСКИЕ СЛОВА

под натиском народа пало царское самодержавие. Революция победила потому, что ее главной движущей силой и гегемоном был рабочий класс. Подлинным вдохновителем и организатором боевого объединения рабочих и крестьян в революцию была руководимая Лениным большевистская партия. Весть о победе восстания в Петрограде дошла до Ленина в начале марта. В своих «Письмах удалека» он подробно анализирует революционные события в России и обосновывает больше-

вистскую тактику, свергнувшую царизм, считая лишь как революцию, которая даст рост и социалистическую революцию. Ильич стремился как прежде возвратиться на родину, но проехать через войну было нелегко. Наконец удалось осуществить мечту и Швецию. В начале 1917 года Ленин приехал в град.



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин в Стокгольме проездом из Швейцарии в Россию, Апрель 1917 года.

Я к Ленину, товарищи!
Я знаю — есть на свете
Боль и радость,
Есть горечь слов,
и приторная ласка;
Есть счастье,
и смертельная усталость,
Сомнения есть,
и вера в правду есть —
И козырь скряжка есть,
и вой скрепы,
И солнечный восток,
и чужий крик;
Есть верность,
и пьяная ласка,
Есть любовь друга,
и драга кулак;
Но в мире переутанное
сложной,
Как к самому целебному
Я счастливи, что шагать
каким-то
Мне Смольного ларьком
И, шапку сняв у двери
Сказать красноречиво
— Я к Ленину, товарищи!
Из будущего
в прошлое
В. БАЛАГУРОВ